

幸福新湖南 民政伴你行

立“根”铸“魂”强筋骨

——全省民政系统抓党建、促发展纪实

湖南日报记者 陈勇
通讯员 吴增兵 蒋琼华

近日，民政部再次检查指导南方暴雨洪涝灾害救灾与灾后恢复重建工作，对我省给予资金、政策倾斜，“抓党建抓得用心尽心，在资金分配上就给予放心安心”，再次彰显出省民政厅党组抓党建的工作成效。

省民政厅党组把党建工作作为队伍建设、培植党员“根”与“魂”的“灵魂工程”，在落实全面从严治党要求中，担当了党员的荣誉和责任。

“三向”工作法，抓“关键少数”

民政部门直接掌管着困难群众的“救命钱”，直接面对一线困难群众，容易发生“雁过拔毛”式腐败。省民政厅党组书记、厅长唐白玉认为，面对这样的情势，推进民政事业发展最重要的，是要有一种为民爱民真诚奉献的精神、一个坚强有力的领导班子、一支勇于攻坚克难的高素质干部队伍。没有精气神，没有领导力，没有队伍，民政事业不可能发展好。

今年以来，省民政厅通过正向激励（突出宣传正面典型，弘扬正能量）、靶向聚焦（对“四风”等突出问题集中整治）和反向问责（对重点人重点事一追到底，件件有结果）“三向”工作法，抓各级班子成员和中层以上干部队伍，在全系统开展学习王新法活动，把对党的忠诚与信仰融入骨髓、促进为民服务。

全省“扶贫楷模”王新法，一个河北人，为了革命老区石门老百姓早日脱贫，来到这里扶贫，牺牲在大山里。之所以能做到这样，是因为他和他的团队有了忘我精神，为民情怀。全省民政系统通过视频会、报告会、专题演

讲、撰写心得和到现场体验等方式，把王新法精神升华放大、入脑入心，发挥了正向激励作用。同时，以岳阳县民政局负面案例为典型，教育警示全系统党员干部。

今年春节，省民政厅专门发文严禁市县来厅拜年走访，对市县民政部门来厅办事车辆一律开箱检查；厅党组班子成员带头执行个人重大事项报告制度，主动接受监督；对未组织参加全省社会事务工作电视电话会议的7位县市区民政局局长，驻厅纪检组负责人进行了约谈；162名基层民政干部在“雁过拔毛”式腐败专项整治中受到党纪政纪处分。这些做法，有效地匡正了风气。

做实做强党支部，抓基层基础

6月21日，省民政厅办公室党支部所有党员，来到耒阳市三架桥街道办事处七岭居委会，开展“支部联基层”活动。他们把支部活动与农村低保、社会保障兜底脱贫对象认定清理整顿等相结合，通过走访慰问，调研座谈了解一线工作，回来后向厅党组提出8条具体意见，全部被采纳，并协调安排社区建设经费100万元，实现了党员干部受教育、基层群众得实惠的双重目标。

党建的落脚点在支部。省民政厅党组、厅机关今年开展以“联基层、补短板、破难题、促发展”为主题的机关党支部联基层活动，组织机关和直属单位各党支部，点对点深入基层研究解决民政工作中的重点难点问题，面对面帮助困难群众解决实际困难。到目前为止，厅机关所有支部都在联系点至少开展一次联基层活动，解决群众实际问题100多个。

根据省直工委《关于全面开展省直机关基层党支部标准化建设的指导意见》，去年以

来，省民政厅党组在全系统深入开展基层党支部标准化建设，特别加强了“五个一”支部阵地规范化建设（1块牌子、1面党旗、1个党徽、1套制度、1个软件）。厅社会组织管理局党支部在推进标准化建设中，把所有办事服务公开、制度上墙，并建立党员先锋示范岗，依托登记服务大厅，每天由一名局领导带班，对咨询、登记、年检等事项，实行一站式受理，群众办事更加方便快捷。

“党支部活动越来越多，越来越接地气。”这是省民政厅机关普通党员的突出感受。“七一”前夕，13个党支部在全省民政系统党建大会上获得表彰。

把一线当作“两学一做”课堂，抓重点工作推进

今年夏天，我省遭遇特大洪水灾害，省民政厅党组、全省民政系统党员干部把抗洪救灾一线，当成“两学一做”课堂，落实“民政为民、民政爱民”工作理念。

全省民政系统快速启动救灾应急响应，快速转移安置受灾群众，快速调配救灾物资，快速部署开展灾后重建。省厅先后派出27个工作组到48个县市区查灾核灾，近万名民政干部坚守救灾一线，确保了受灾群众有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有地方住、有病能及时就医。

村居“两委”同步换届、农村低保清理整顿、牵头罗霄山片区脱贫攻坚、行业协会商会与行政机关脱钩……一项项重点工作的实绩，彰显出全省民政系统抓党建的实效。他们最深的感受是，抓党建就是抓方向、抓发展，形成战斗力。省民政厅党组的做法，得到民政部和省委的高度肯定。



爱心义诊

8月9日上午，新宁县高山镇深冲村深冲小学，医务人员为小学生检查口腔。当天，上海慈善机构组织爱心人士来到该校，为学生免费义诊，并向100名学生捐赠了文具用品、营养品等物品。

石国兴 王兴发
摄影报道

运用第三方评估脱贫攻坚 桃江立案4人问责58人

湖南日报8月9日讯（记者 张斌 通讯员 王艳）“对鸬鹚渡镇花桥村支部书记尹泽华，桃花江镇鹅公桥村支部书记姚伏元，松木塘镇三节塘村负责扶贫工作的支委委员、村会计文安粮，武潭镇高峰村支部书记周小春立案审查……”8月8日，桃江县脱贫攻坚巡查整改暨“三走访、三签字”工作会议召开，该县县委常委、县委书记戴剑锋通报了扶贫领域的有关违纪违法。

为检验脱贫攻坚工作成效，今年6月28日至7月10日，桃江县邀请湖南农业大学第三方评估团队，通过电话调查、实地调研、上门复核等方式，对所辖15个乡镇59个村（包括43个省级重点贫困村、1个县级贫困村和15个面上村）的740户贫困农户的识别准确率、退出准确率以及群众满意度等进行了评估考核。为

压实责任，针对第三方评估团队指出的问题，桃江出台整改方案，并启动问责。

目前，该县共立案审查4人，问责58人。其中包括，对识别准确率和退出准确率排名末三名3个乡镇的党委书记、镇长进行约谈；对识别准确率和退出准确率排名末三名且识别准确率和退出准确率低于90%的3个乡镇，其他工作被评为不合格的武潭镇等相关负责人共计52人启动问责程序；对群众整体满意度不合格的15个村启动问责程序。同时，责令相关乡镇纪委分别对上述各村有关情况进行调查追责。

福彩公益之旅，难以忘怀的记忆

8月4日，由湖南省福利彩票发行中心携手 News938 潇湘之声共同发起的 2017 “福泽潇湘·共同见证”自驾游公益之旅第三批团队前往娄底双峰县井字镇敬老院走访慰问。

井字镇敬老院始建于 1992 年，目前敬老院的硬件设施较为完善，但是护工却极为紧缺，该院集中供养了 30 位孤寡老人，却仅有两名护工，急需聘请更多的护工照顾老人们的生活起居。

在充满爱心的捐赠仪式上，爱心彩民为老人们表演了诗歌朗诵、歌曲演唱等文艺节目，并和老人们玩起了猜谜语等互动小游戏，敬老院活动室内不时传来阵阵欢笑。85 岁的赵学礼老人拉着一位彩民的手激动地说：“我好高兴，有这么多人来看我们，就希望你们以后还能常来！”

除了给老人们带来精神上的关爱，省福利彩票发行中心还代表广大彩民向敬老院捐赠了 8 万元的福彩公益金和价值 2 万元的爱心物资。井字镇敬老院院长雷龙加在收到这笔爱心款项和物资之后满怀感激地说：“谢谢省福彩中心和彩民们来到我们敬老院献爱心，敬老院把这些钱和物资全部用于改善老人们的生活和聘请更多的护工，让老人们都能安享晚年！”



爱心彩民公益之旅。

从 7 月份开始，由湖南福利彩票发行中心携手 News938 潇湘之声共同发起的 2017 “福泽潇湘·共同见证”自驾游公益之旅至此画上了圆满的句号，120 名爱心彩民共同走过了衡阳耒阳市余庆敬老院、张家界市永定区王家坪镇敬老院和娄底双峰县井字镇敬老院，三段公益之旅给彩民们留下了难以忘怀的记忆。福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨也被一路传播，这种亲身参与公益项目的形式受到了大家的肯定，让彩民们了解到福彩公益金的用处。付出爱心，收获感动和快乐，湖南福彩将继续前行，将爱传得更深更远。（钟琪 彭磊）

阳光福彩看开奖，齐聚北京来“走双”

不知从什么时候开始，“齐聚北京走双，共看阳光开奖”成为许多福彩人的心愿。“走双”活动的开启，让代表们亲临大奖诞生福地，亲眼见证大奖的诞生，使得福彩公开透明的阳光形象更加深入人心。8月3日晚，我省第三批“走近双色球”代表团如期走进中福彩中心，见证双色球开奖全过程。

此次代表团共 40 名成员都来自长沙，由业主和彩民组成。在双色球开奖现场有一对格外显眼的夫妇，他们在长沙市区开设投注站已有 15 载，即便如此，这是他们第一次来到开奖现场。



郴州福彩慰问重病退伍军人。

在建军 90 周年的特殊日子里，郴州市福彩中心志愿者来到退伍军人蔡斌家中进行慰问，为他送去了市福彩中心对他的关爱与 5000 元慰问金。

蔡先生是位当兵长达 15 年的退伍军人，因为长期在西藏艰苦的高原生活，紧张繁重的军事训练，给身体造成了严重的伤害，2015 年被确诊患有尿毒症，目前在住院并靠透析排毒维持着生命，但长期的治疗费用使得蔡先生一家不堪重负，在得知蔡先生患病消息后，市福彩中心特地过来看望，并送去

福彩公益金以解燃眉之急。探访期间，郴州市福彩中心领导代表中心向蔡先生致以慰问和祝福，希望他早日康复，同时也希望他们一家能够渡过难关。

祖国的和平安定离不开我们这些可爱、可敬的军人，郴州市福彩中心将继续秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，把温暖和关怀送到社会弱势群体中。（焦华）

湖南网信部门依法关停“土蛋网”并约谈7家网站

湖南日报8月9日讯（记者 李国斌）近日，湖南省网信办组织长沙、常德、岳阳、张家界、湘西土家族苗族自治州等市州网信部门，依法约谈楼盘网、易读天涯网、协众图片网、牛游戏网、凤舞爱读网、搜百度盘网、他家乡人网等7家网站，会同省通管局责令关停土蛋网。

根据网民举报线索，经湖南省网信办核查，土蛋网、楼盘网、易读天涯网、协众图片网、牛游戏网、凤舞爱读网、搜百度盘网、他家乡人网等8家网站违反《网络安全法》《互联网信息服务管理办法》等法律法规，普遍存在对信息发布审核把关不严、日常管理不到位等问题。湖南省网信办联合省通管局对违规严重的土蛋网责令予以关停；组织相关市州网信部门依法约谈楼盘网、易读天涯网、协众图片网、牛游戏网、

凤舞爱读网、搜百度盘网、他家乡人网等7家网站负责人。通过约谈，网站负责人均作出深刻检讨，签订了网站自律承诺书，承诺将严格按照网信部门约谈要求积极整改问题，健全内部管理制度，以依法办网的实际行动承担起网站的主体责任和社会责任。

湖南省网信办有关负责人表示，各网站必须严格遵守《网络安全法》《互联网信息服务管理办法》《互联网新闻信息服务管理规定》等法律法规，坚持依法办网、文明办网，切实履行网站的主体责任和社会责任。欢迎社会各界、广大网民依法据实举报互联网违法和不良信息。举报电话：0731-82688060；举报网址：http://wfbllxx.rednet.cn；举报邮箱：hunanfwu168@163.com；移动端举报：微信关注“网信湖南”进入“网络举报”。

以案说法

就业遭“乙肝歧视” 求职者获补偿5000元

湖南日报记者 何森玲 通讯员 常研

【办案结果】

因为被检查出为乙肝病毒携带者，体检后被公司不予聘用，长沙求职者李某认为用人单位存在就业歧视，起诉到长沙市岳麓区人民法院讨公道。最近，双方达成庭外和解，用人单位补偿李某各项损失5000元。

【案情回放】

2017年5月，原告李某应聘被告长沙某公司人力资源专员职位，并顺利通过初试、复试。复试后，公司当场表示录用李某，并告知李某基本工资情况、福利待遇状况等。随后，李某前往公司指定的医院进行了入职体检。在这次体检中，李某被查出携带乙肝病毒，被公司拒绝录用。

李某认为公司以自己患有乙肝小三阳为由而拒绝录用，是对乙肝病毒携带者的就业歧视，并因此给自己造成了一定的经济损

失。为了讨回应有的权利和尊严，李某一纸诉状将该公司告到法院。

【法官说法】

承办本案的法官刘蜜纯认为，我国《就业促进法》等法律法规明确规定，用人单位招聘人员，不得以被招录者系传染病病原携带者为由对其拒绝录用。本案中，长沙某公司的行为，明显违反了相关法律法规规定，故其应该对被招录者的损失予以补偿。

【温馨提示】

“乙肝歧视”，是因为许多人对于乙肝相关知识了解不足，而滋生和助长的疾病歧视。虽然法律法规明确规定，不得歧视乙肝病毒携带者，但一些单位仍然变相检查乙肝等指标，甚至寻找别的理由拒绝肝炎病原携带者。应聘者如果因此被拒绝录用，可以通过两种途径维权：一是向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁，二是以用人单位侵犯平等就业权为由直接向法院提起侵权诉讼。

“爸爸，我痛，全身像针扎一样！” 年仅9岁的李康平多处烧伤，需进行多次扩创植皮手术——

谁能帮帮这位苦命的农家娃

颜石敦

“爸爸，我痛，全身像针扎一样！”8月9日上午，郴州市第一人民医院烧伤整形科医生正在给受伤的李康平小朋友换药，李康平使劲抓着爸爸李武的手眼泪直流。

9岁的李康平前胸后背都被棉纱包裹着，医生小心翼翼地剪开棉纱，他的身子看起来比一般小朋友要矮，大概不到1.2米。年过四旬的李武耷拉着脑袋，背靠墙壁叹气：“怎么办，怎么办……”孩子的疼痛让他伤心不已，同时又为不知底的医疗费用担忧。

李武告诉记者，他是耒阳市黄市镇黄山村4组贫困村民，长期在广东打工，先后结识两位妻子，分别生下大儿子李主义、小儿子李康平。因为没有文化、技术，李武没挣到什么钱，连个栖身之所都没有，两位女子在生下孩子后都先后离他而去。

李康平和李主义从小与寡居的奶奶相依为命，两年前奶奶也病逝了，14岁的李主义辍学外出打工。为照顾年幼的李康平，李武来到离家10多里地的一家煤矿上班。

7月19日，李武照顾李康平吃过早饭后就上班去了。下午，肚子饿得呱呱叫的李康平想吃点吃的。他打开煤气灶电子开关，没打着，就用打火机点火，奔泻而出的煤气突然着火，火势顺着衣服烧起来，全身成了一个火球。

“救命呀！救命呀！”李康平被循声赶来的乡亲们救了出来……

由于没有钱，李武简单弄来一些草药与烫伤膏涂在儿子伤口上。4天后，李康平的伤势不见好转，李武把儿子送到耒阳市人民医院。因伤势严重，一天后李康平被转到衡阳市中心医院。7月27日又被转到郴州市第一人民医院。

医生们经过详细检查，发现李康平胸腹部、左侧背部、右上臂内侧等多处被烧伤，需要进行多次扩创植皮手术。郴州市第一人民医院烧伤整形科主任许喜生表示，他们会制定最科学、最节俭的治疗方案，让李康平尽快康复。

据介绍，8月4日李康平已进行第一次手术，目前共花去医疗费用5万多元。

“这些钱都是我向亲戚朋友借来的。”面对后续治疗费用，李武望着窗外茫茫天空不知所措。谁能帮帮这个困难的家庭、这位苦命的孩子？



场。“15年了，我俩做梦都想来此一睹真容，如今终于梦想实现。”业主李先生说道。

观看完了双色球开奖的全过程之后，李先生惊叹地说：“工作流程竟然这么井然有序，工作人员认真、严谨的态度，深深让我佩服。开奖现场直接展现在我们彩民眼前，真的没有一点作假的可能，而我更加坚定了走福彩这条路。”

阳光福彩，阳光心态。发行至今，福彩始终以积极向上的阳光面貌呈现在众人面前。这种积极阳光的面貌来源于它始终坚持“公平、公正、公开”，强大的公信力令福彩底气十足。“走近双色球”活动的成功举办更是为福彩和彩民之间搭起了沟通交流的桥梁。（刘菲）

郴州福彩慰问重病退伍军人

湖南福彩官方微信



扫一扫我更多精彩



福彩天地